
CCTS APS - Verbale del 25 febbraio 2024 

Ciao,  

di seguito un breve report di quanto discusso ieri sera. 

Presenti: Roberto Colombo, Mario di Benedetto, Giorgio Poidomani, Marco Moschetti, Luigi Lunardi 

 

1)      Registrazione Aps. Provvederà Roberto ( con Mario?) lunedì 26/2 compatibilmente con il 

superamento del problema imposta di bollo. Io preparerò una bozza di comunicazione informativa da 

inviare al Direttivo che poi discuteremo e condivideremo. 

2)      Formalizzazione cariche sociali. Confermato Roberto Colombo per, Mario di Benedetto Vice 

Presidente, Massimo Torri Amministratore. Manca la figura del Segretario. Io mi rendo disponibile per 

fare i report delle riunioni, chiediamo a Mario se può farsi carico della parte di coordinamento/invio 

comunicazioni che ha svolto finora nel CCTS. 

3)      Quote associative. Abbiamo concordato sull’ipotesi di 50 euro per Associazione e 15 euro per i 

singoli. 

4)      Attività post Ersaf. Cerco di mettere insieme le cose emerse a più riprese dando un ordine temporale 

alle iniziative proposte. 

a)       Incontro di CCTS Aps  con Cap Holding e Brianza acque ( separatamente) per acquisire 

informazioni su attività in corso e loro punto di vista sul tema Seveso in generale con  tutte le sue 

problematiche, ma anche, possibilmente, per quantificare l’entità e il peso  degli interventi ipotizzabili 

sul territorio. 

b)      Sulla scorta delle informazioni acquisite al punto precedente, pianificare Incontro con i sindaci del 

nostro ambito (nella fase iniziale)  per fare una rassegna degli interventi realizzati o  previsti o che si 

vorrebbero fare  ( finanziati o non ancora). Queste informazioni sono utili per due obiettivi: colmare le 

lacune del lavoro (fatto o in corso) di Ersaf, a causa della sostanziale assenza dei comuni agli incontri 

di ambito e gettare le basi per un nuovo “Convegno” di ambito. 

c)       Incontro in Regione per fare il punto della situazione e mirato anche questo alla realizzazione del 

“ Convegno” di cui al punto precedente. 

d)      E’ prematuro parlare ora dei contenuti del Convegno, ma l’ipotesi fatta è di suddividerlo in due 

parti: la prima sulle azioni virtuose in atto, previste, da incrementare. La seconda parte sullo stato 

delle vasche di laminazione ( quelle che non si faranno più, quella che si è fatta, ma con tutti gli 

annessi e connessi che sono emersi). 

5)      Vasca di Bresso, ruolo del CCTS. Prima registriamo la Aps, poi inviamo la comunicazione    informativa      

        e vediamo le reazioni dei NO Vasca, ma anche altri in relazione all’adesione alla Aps. Dovrebbe essere     

        chiaro a tutti che per la Regione, il Comune di Milano e altri enti avere più interlocutori sullo stesso  

        tema, per noi tutti  è come darsi una mazzata in quel posto. Valuteremo quando sarà il momento ma  

        è abbastanza evidente che c’è un solo CCTS che è diventato Aps. 

6)      Si è accennato alla possibilità di coinvolgere Marzio Marzorati, si tratta di stabilire come e quando.    

Dovrebbe essere tutto, se ho dimenticato qualcosa, per favore  integrate. 

 Chiedo a Marco di girare il report anche a Massimo Torri. 

Buona domenica. 

Luigi 

 


